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Παΐσιος: 18χρόνια στο πηδάλιο της Μητρόπολης 
Λέρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Δεκαοκτώ χρόνια συμπλήρωσε εχθές Κυριακή 25 Ιουνίου 2023, ο  
Μητροπολίτης κ. Παΐσιος, από την ημέρα που ενθρονίσθηκε στην Ιερά 
Μητρόπολη Λέρου-Καλύμνου-Αστυπαλαίας.

Στις 25 Ιουνίου 2005, ενθρονίζεται στην Ιερά Μητρόπολη Λέρου, Καλύμνου 
και Αστυπαλαίας, κατά το τυπικό της Αγίας Εκκλησίας και στις καρδιές 
Λεριών, Καλυμνίων και Αστυπαλιτών.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. 
Παΐσιος,
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από την πρώτη ημέρα, έθεσε όλες τις ποιμαντικές του δυνάμεις στο πνευματικό, 
κοινωνικό, πολιτιστικό έργο, στην ανακαίνιση πολλών ναών της επαρχίας του, 
προς δόξαν Θεού και σωτηρία του λαού. Ένα έργο ευλογημένο, σωτήριο, αληθινό, 
ανθρώπινο, γεμάτο αγάπη και ζεστασιά.
Κλήρος, Αρχές και ευσεβής Λαός της Επαρχίας Λέρου-Καλύμνου-Αστυπαλαίας 
ευχήθηκαν εχθές «Σεβασμιώτατε έτη πολλά, υγιεινά, δημιουργικά και 
πανευφρόσυνα».

Ο  Μητροπολίτης Λέρου, Καλύμνου καί Αστυπαλαίας, υπέρτιμος και έξαρχος 
Σποράδων Νήσων, κ. Παΐσιος (κατά κόσμον Παναγιώτης Αραβαντινός), γεννήθηκε 
στο Ληξούριο Κεφαλληνίας το 1944.

Την εγκύκλιο παιδεία παρηκολούθησεν εν τη γενετείρα αυτού και εν τη Πατμιάδι 
Εκκλησιαστική Σχολή, όπου και ολοκλήρωσε τάς Γυμνασιακάς του σπουδάς τό 
έτος 1966. Τήν Ιεράν επιστήμην εσπούδασεν εις την Θεολογικήν Σχολήν του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Το έτος 1967 εκάρη Μοναχός εις την Ιεράν Μονήν Παναγίας Φανερωμένης 
Ιξιάς Ρόδου. Το αυτό έτος εχειροτονήθη Διάκονος και το 1981 Πρεσβύτερος υπό 
του αειμνήστου Μητροπολίτου Ρόδου κυρού Σπυρίδωνος. Διετέλεσε 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Ρόδου (1977–2005), Ηγούμενος της 
Ιεράς Μονής της μετανοίας του (1982–2005), και καθηγητής εις την Παιδαγωγικήν 
Ακαδημίαν Ρόδου (1977–1998).

Στις 17 Μαΐου 2005 με πρόταση του Οικουμενικού Πατριάρχη  εξελέγη παμψηφεί 
υπό της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, Μητροπολίτης Λέρου, Καλύμνου και 
Αστυπαλαίας.  Χειροτονήθηκε σε Επίσκοπο στις 21ην ιδίου μηνός.
Ονομαστήρια: 7 Ιουνίου.


